
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 17 Φεβρουάριου 2004

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, συνοδευόμενος από τον 
υφυπουργό Τύπου και υπεύθυνο του Γραφείου Τύπου του 
Πρωθυπουργού Τηλέμαχο Χυτήρη επισκέφθηκε σήμερα στις 12.00 
το μεσημέρι το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν» στο 
Χαϊδάρι, όπου ενημερώθηκε από τον υπουργό Υγείας -  Πρόνοιας 
Κώστα Στεφάνή και τους διευθυντές των Πανεπιστημιακών Κλινικών 
για τη λειτουργία του.

Ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε και’ αρχάς χη Δ ’ Πανεπιστημιακή 
Παθολογική Κλινική, της οποίας προΐσταται η καθηγήτρια Παθολογίας 
Ελένη Γιαμαρέλου.
Ακολούθως επισκέφθηκε τη Β' Προπαιδευτική Παθολογική Κλινική, καθώς 
και την Παθολογική Ογκολογική και Αιματολογική Κλινική, των οποίων 
προΐσταται ο καθηγητής Παθολογίας Σωτήριος Ράπτης, ο οποίος κατέχει και 
τη θέση του Β' Αναπληρωτή Διοικητή του Νοσοκομείου επί ακαδημαϊκών 
υποθέσεων.
Στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε το Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών και ενημερώθηκε για το πρωτοποριακό σύστημα λειτουργίας 
του, το αποκαλούμενο «Τιϊαζ». Το σύστημα αυτό προϋποθέτει την 
προεπιλογή -  προαξιολόγηση περιστατικών ως προς τη βαρύτητά τους και 
εφαρμόζεται για πρώτη φορά στη χώρα. Το σύστημα αυτό προγραμματίζεται 
να εφαρμοσθεί και σε άλλα εννέα (9) Νοσοκομεία στην Αττική με 
προτεραιότητες το Νοσοκομείο της Νίκαιας, το Τζάννειο και το Θριάσειο, 
μόλις ολοκληρωθούν οι υποδομές στα αντίστοιχα Τμήματα Επειγόντων 
Περιστατικών. Σημειώνεται ότι το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών βρίσκεται 
αυτή την περίοδο σε πλήρη επιχειρησιακή ετοιμότητα επί 24ωρου βάσεως 
και για όσο χρονικό διάστημα θα εξακολουθήσουν να επικρατούν δυσμενείς 
καιρικές συνθήκες και ακραία καιρικά φαινόμενα.
Κατόπιν ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε το Ακτινολογικό Τμήμα (Τομέας 
Απεικόνισης), τη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, την Πανεπιστημιακή 
Καρδιολογική Κλινική της οποίας προΐσταται ο καθηγητής Δημήτρης 
Κρεμαστινός, τα Χειρουργεία και το Αμφιθέατρο του Νοσοκομείου. 
Σημειώνεται ότι στο «Αττικόν» γίνονται επί καθημερινής βάσεως μαθήματα 
Παθολογίας, Χειρουργικής, Ακτινολογίας, Καρδιολογίας και Ορθοπεδικής, 
τα οποία παρακολουθούν 300 φοιτητές του Ζ' και Η’ εξαμήνου (4ετείς) και 
100 τελειόφοιτοι της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Ο Πρωθυπουργός ενημερώθηκε διεξοδικώς από τους καθηγητές - 
διευθυντές των Πανεπιστημιακών Κλινικών για τους στόχους αυτού του 
σύγχρονου και άρτιου Νοσοκομείου στη Δυτική Αθήνα, το οποίο αποτελούσε 
όραμα και αίτημα των Κομμάτων, των Δήμων, των φορέων και των κατοίκων 
της Δυτικής Αττικής.
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Βασικός σκοπός του Νοσοκομείου είναι η αποτελεσματική παροχή 
δευτεροβάθμιων και τριτοβάθμιων υπηρεσιών υγείας ικανών να καλύψουν 
τις ανάγκες υπηρεσιών υγείας των κατοίκων της Δυτικής Αθήνας, αλλά και η 
παροχή υψηλού επιπέδου εξειδικευμένων υπηρεσιών στο σύνολο των 
κατοίκων της Αττικής.

Ο βασικός στρατηγικός στόχος του Νοσοκομείου, όπως απορρέει από 
το όραμα και από την αποστολή του, είναι: Η ανάπτυξη της Νοσοκομειακής 
Μονάδας, όπου οι ασθενείς θα αντιμετωπίζονται με σεβασμό και θα 
απολαμβάνουν υψηλής ποιότητας φροντίδα υγείας, με παράλληλη 
βελτιστοποίηση της χρήσης των πόρων και την προώθηση της έρευνας -  
εκπαίδευσης.

Το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν» καλύπτει όλες τις 
ειδικότητες. Είναι δηλαδή ένα Γενικό Τριτοβάθμιο Νοσοκομείο.

> Απασχολεί και πρόκειται να απασχολήσει μεγάλο αριθμό, ιδιαίτερα 
εξειδικευμένου και ικανού ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

> Εφαρμόζει θεραπευτικές τεχνικές, με έμφαση στην ποιότητα της 
φροντίδας, στην ταχύτητα εξυπηρέτησης, στην ελαχιστοποίηση της 
ταλαιπωρίας του ασθενούς, στην καινοτομία και τις νέες μορφές 
εκπαίδευσης και έρευνας.

> Προσδίδει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη Μονάδων Εντατικής 
Θεραπείας (ΜΕΘ) και Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ), καθώς και 
άλλων ειδικών Μονάδων με στόχο την ευρύτερη (σε περιφερειακό 
επίπεδο) κάλυψη ειδικών υγειονομικών αναγκών.

> Διαθέτει υποδομή σύγχρονου Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών και 
Τμήματος Βραχείας Νοσηλείας.

Ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος προς το ιατρικό, νοσηλευτικό και 
διοικητικό προσωπικό του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 
«Αττικόν» είπε τα εξής:

«Η σημερινή επίσκεψή μου στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
«Αττικόν» είχε σκοπό να επιβεβαιώσει τη λειτουργία του Νοσοκομείου. Είχα 
έρθει πριν από καιρό, όταν το κτήριο ήταν έτοιμο και τότε είχε αρχίσει να 
λειτουργεί το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο με τα Εξωτερικά Ιατρεία. Τώρα 
λειτουργούν όχι μόνο τα Εξωτερικό Ιατρεία, αλλά και οι Κλινικές του 
(λειτουργούν 12 Πανεπιστημιακές Κλινικές). Μπορεί τώρα να εξυπηρετήσει 
200 αρρώστους στις Κλινικές του. Βαθμιαία θα αυξάνονται στη διάρκεια του 
χρόνου τα διαθέσιμα κρεβάτια, όσο προχωρούν και οι προγραμματισμένες 
προσλήψεις του προσωπικού. Ο στόχος είναι στο τέλος του χρόνου να 
καλυφθούν περίπου 450 κρεβάτια.

Το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο «Αττικόν», όπως είναι τώρα, αλλά και όπως 
θα εξελιχθεί θα είναι ένα πρότυπο Νοσοκομείο, θα είναι ίσως το καλύτερο
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Νοσοκομείο που θα έχουμε στη χώρα. Πρότυπο και όσον αφορά την 
περίθαλψη, αλλά και όσον αφορά την εκπαίδευση του ιατρικού προσωπικού 
και την έρευνα.

Είναι γνωστό ότι το νοσοκομείο αυτό είναι ένα παράδειγμα πώς οι άμεσα 
εμπλεκόμενοι φορείς μπορούν να προωθήσουν το κοινωνικό συμφέρον, να 
παραμερίσουν ειδικά συμφέροντα ώστε να εξυπηρετηθούν οι πολίτες.

Θέλω να ευχαριστήσω όλους για τις προσπάθειές τους και ιδίως τον υπουργό 
Υγείας κ. Στεφάνή που κατάφερε να βρει κοινά αποδεκτές λύσεις. Το Αττικό 
Νοσοκομείο, ένα πρότυπο νοσοκομείο, βελτιώνει κατά πολύ τις υπηρεσίες 
υγείας στην Ελλάδα, στο Λεκανοπέδιο και στις Δυτικές συνοικίες.

Θα ήθελα να επαναλάβω ξανά με την ευκαιρία των νέων εγκαινίων πως σε 
σχέση με το 1995 έχουμε σχεδόν διπλασιάσει τις δαπάνες για την υγεία. 
Επενδύουμε σήμερα στη δημόσια υγεία πάνω από το 8% του 
προϋπολογισμού. Δημιουργούμε νέες υποδομές στην περιφέρεια. 
Μειώνουμε τις ανισότητες και τις ανάγκες μετακίνησης προς τις μεγαλύτερες 
πόλεις και στο εξωτερικό. Αυτή τη στιγμή λειτουργούν ή ολοκληρώνονται 26 
νέα νοσοκομεία στην Ελλάδα. Αυξήσαμε το νοσοκομειακό χώρο κατά 
75% από το 1994 έως σήμερα.

Γνωρίζουμε βέβαια και τα προβλήματα. Γνωρίζουμε πως αν και οργανώσαμε 
μεγάλες επενδύσεις υποδομών, μένει να αντιμετωπίσουμε υστερήσεις στο 
δίκτυο παροχής υπηρεσιών υγείας. Να αισθάνεται ο πολίτης τη φροντίδα. 
Να του παρέχεται η φροντίδα αυτή γρήγορα. Να είναι το περιβάλλον φιλικό 
προς τον άρρωστο.

Συνεχίζουμε την προσπάθεια ώστε:

- Οι υποδομές υγείας της Ελλάδας του 2006 να είναι πάνω από 
τις διπλάσιες από τις υποδομές χης Ελλάδας χου 1993.

- Η αύξηση χης χρημαχοδόχησης χου ΕΣΥ από χο σημερινό 2,7% 
χου ΑΕΠ σχο 4% έως χο 2008.

- Το νοσηλευχικό προσωπικό σχα νοσοκομεία να αυξηθεί καχά 
10.000 άχομα.

Υπάρχει, λοιπόν, όπως διαπιστώνουμε και από τη σημερινή επίσκεψη, μια 
μεγάλη αλλαγή στη χώρα, όσον αφορά τον ευαίσθητο τομέα της Υγείας. Η 
Ελλάδα αλλάζει και αλλάζει προς το καλύτερο.

Και θέλω εδώ να συγχαρώ όλους αυτούς, οι οποίοι συνέβαλαν στη 
δημιουργία και την οργάνωση αυτού του σύγχρονου, μεγάλου και πρότυπου 
Νοσοκομείου, καθώς και όλους αυτούς, οι οποίοι εργάζονται για να 
υπάρχουν καλύτερες προϋποθέσεις περίθαλψης στον τομέα της Υγείας.

Σας ευχαριστώ».
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